



十二届全国人大四次会议举行第三次全体会议 习近平在出席解放军代表团全体会议时强调 全面实施创新驱动发展战略 推动国防和军队建设实现新跨越

十三届全国人大常委会第十三次会议13日上午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

今天的全体会议应出席代表2943人,出席2853人,缺席90人,出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从五个方面报告了最高人民法院2015年依法履职情况:一是认真贯彻总体国家安全观,积极推进平安中国建设;二是坚持服务大局,更好地适应和服务经济发展新常态;三是坚持司法为民,努力满足人民群众多元司法需求;四是坚持从严管理,进一步加强人民法院队伍建设;五是自觉接受监督,不断改进人民法院工作。

周强说,2015年是全面深化改革的重要一年。一是全面实施立案登记制改革,解决立案难问题。二是推进最高人民法院巡回法庭建设,实现工作重心下移。三是推进跨行政区划法院建设,解决诉讼“主客场”问题初见成效。四是推进知识产权法院建设,加大知识产权保护力度。五是推进司法责任制改革,提升审判质量效率。六是深化执行体制机制改革,努力破解执行难问题。七是完善法律统一适用机制,提高司法公信力。八是推进人员分类管理改革,进一步提升法院队伍正规化、专业化、职业化水平。九是推进人民陪审员制度改革,促进司法民主。十是深化司法公开,推进阳光司法。

周强从五个方面报告了2016年工作安排:一是充分发挥审判职能,积极推动新发展理念贯彻落实;二是始终坚持司法为民、公正司法,切实维护社会公平正义;三是全面深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度;四是继续深化司法公开,加快建设“智慧法院”;五是努力建设忠诚干净担当的人民法院队伍,保障公正廉洁司法。

最高人民检察院检察长曹建明从七个方面报告了全国检察机关一年来的主要工作:一是依法履行批捕起诉等职能,切实维护国家和社会大局稳定,保障人民安居乐业;二是主动适应经济发展新常态,保障经济平稳健康发展;三是坚定不移反对腐败,加大查办和预防职务犯罪力度;四是努力增强对司法活动监督的针对性和有效性,做公平正义的守护者;五是深化司法改革,促进司法公正;六是坚持从严治检,深入推进司法规范化建设;七是自觉接受监督,确保检察权在法治轨道上运行。

关于2016年检察机关工作安排,曹建明说,一是坚持把防控风险、服务发展摆在更加突出的位置,保障创新、协调、绿色、开放、共享发展;二是下大力气破解难题、补齐短板,切实提高维护国家和社会稳定的能力水平;三是坚持有腐必反、有贪必肃不动摇,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制;四是强化对诉讼活动的法律监督,维护宪法法律权威;五是深入推进司法改革;六是打造过硬检察队伍,提升严格规范公正文明司法水平。

大会主席团常务主席、执行主席向巴平措主持会议。大会执行主席乃依木·亚森、王东明、王君、尤权、巴音朝鲁、乔晓阳、杜德印、李纪恒、李盛霖、李鸿忠、陆浩、范长龙、罗保铭、赵正永、赵克志、姜异康、贺一诚、骆惠宁、夏宝龙、殷一璀、黄龙云、傅莹在主席台执行主席席就座。

习近平在出席解放军代表团全体会议时强调 全面实施创新驱动发展战略 推动国防和军队建设实现新跨越



3月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十二届全国人大四次会议解放军代表团全体会议并发表重要讲话。这是习近平同军队人大代表亲切握手。新华社记者 李刚摄

新华社北京3月13日电 (记者李宣良 孙彦新 王经国) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日下午在出席十二届全国人大四次会议解放军代表团全体会议时强调,把创新摆在我军建设发展全局的重要位置,靠改革创新推动国防和军队建设实现新跨越,是决定我军前途命运的一个关键,必须全面实施创新驱动发展战略,坚持战斗力标准,下大气力抓理论创新、抓科技创新、抓科学管理、抓人才集聚、抓实践创新,以重点突破带动和推进全面创新,不断开创强军兴军新局面。

会上,刘国治、庄可柱、梁晓婧、杨波、王树、王娜、梁旭、刘新等8位代表,分别就国防科技创新、新型作战力量建设、创新理论武装、新型陆军作战能力建设、创新人才培养、战略通道建设、军队管理创新、军民融合深度发展等问题提出了意见和建议。

代表发言后,习近平发表重要讲话。他对“十二五”时期特别是党的十八大以来国防和军队建设取得的成就给予充分肯定,强调指出,“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,也是国防和军队建设的关键时期。全军和武警部队要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,按照“四个全面”战略布局要求,深入贯彻新发展理念,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,推进政治建军、改革强军、依法治军,加强军队建设和军事斗争准备,确保如期实现国防和军队现代化建设“三步走”发展战略第二步目标。

习近平强调,创新是引领发展的第一动力,实施创新驱动发展战略是我国发展的迫切要求,必须摆在突出位置。创新能力是一支军队的核心竞争力,也是生成和提高战斗力的加速器。攻克制约我军建设和改革的突出矛盾,需要以创新的思路办法攻坚克难。各级领导要带头解放思想、实事求是、与时俱进,推动创新、支持创新、引导创新,实现国防和军队建设更高质量、更高效益、更可持续的发展。

习近平指出,科学的军事理论就是战斗力,一支强大的军队必须有科学理论作指导。要坚持理论联系实际,既开阔视野又不跟在别人后面亦步亦趋,既开动脑筋又不脱离实际好高骛远,大力推进马克思主义军事理论创新,加快形成具有时代性、引领性、独特性的军事理论体系,为强军兴军实践提供科学理论支撑。

习近平强调,我军必须高度重视战略前沿技术发展,通过自主创新掌握主动,见之于未萌、识之于未发,下好先手棋、打好主动仗。要确定正确的跟进和突破策略,选准主攻方向和突破口,超前布局、超前谋划,加紧在一些重要领域形成独特优势。要抓紧搞创新、突破性成果转化运用,把创新成果转化为实实在在的战斗力。

习近平指出,军队能不能打仗、打胜仗,科学管理起着关键作用。要更新管理理念、完善管理体系、优化管理流程,提高专业化、精细化、科学化水平,推动我军向质量效能型转变,实现集约高效发展。

习近平强调,人才是创新的核心要素,加紧集聚大批高端人才是推动我军改革创新的当务之急。要积极创新人才培养、引进、保留、使用的体制机制和政策制度,以更加开放的视野引进和集聚人才,努力培养造就宏大的高素质创新型军事人才队伍。

习近平指出,实现强军目标需要全军官兵共同努力,推进军队改革创新需要全军官兵共同努力。各级要尊重官兵主体地位,发挥官兵首创精神,大力弘扬创新文化,激发官兵锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,激励大家争当创新的推动者和实践者,使谋划创新、推动创新、落实创新成为全军的自觉行动。

习近平指出,要把军队创新纳入国家创新体系,大力开展军民协同创新,探索建立有利于国防科技创新的体制机制,推进军民融合深度发展。中央国家机关、地方各级党委和政府要满腔热忱支持国防和军队建设、军事斗争准备,为国防和军队现代化建设创造良好条件。

会议结束时,习近平亲切接见来自基层部队和教学科研一线的部分军队人大代表,了解他们的学习工作情况,勉励他们立足本职岗位,结合工作实际,勇于实践、勇于创新,发挥示范带动作用,让创新创造在军营蔚然成风。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加会议。

自觉创新勇于创新善于创新 不断开拓强军兴军伟大事业新境界

——军队代表热议习近平主席在解放军代表团的重要讲话

2版

努力让人民群众感受到公平正义

——代表、委员热议最高人民法院工作报告

4版

为经济社会平稳健康发展助力护航

——代表、委员热议最高人民检察院工作报告

4版

改革要加码更要落地

两会上的话题,只要说到改革,就会讨论落地,这几乎成了一个规律。比如,就政府工作报告中有关协调推进医疗、医保、医药联动改革方面的具体举措,一位来自医药界的人大代表说:“改革要达到预期效果,关键还在落实。”又如,出于对财税改革推进速度低于预期的担忧,媒体记者向财政部部长提问:将采取哪些措施来提高财税改革的“落地率”?

带着代表、委员和媒体的共同关切审视改革,我们会更深刻地体会到,全面深化改革是系统工程,头绪多,任务重,将顶层设计传导至“最后一公里”,一般都要集中力量实现“两步走”。第一步,把主要改革举措推出来。第二步,一项一项抓落实。目前,改革之舟行至中流,方向已经明确,方略日渐细化。各项举措出台的频数之多、力度之大前所未有,随之而来狠抓落实的任务之重、压力之大也前所未有。

总的来看,已经出台的改革举措

大多已进入落实阶段。以国企改革为例,继去年相关部门制定了一系列方案后,相应改革随即展开,不仅国资委管理的央企数量有所减少,一些中央企业实施了重组,而且还选择了若干企业开展混合所有制改革试点。与之类似,还有不少改革已在地方和部门形成了相应制度安排,有些通过试点探索总结出了可复制可推广的经验。但不容忽视的是,由于对改革的精神把握不准、推动改革的方法不对头、抓改革的作风不扎实等问题还不同程度地存在,也出现了“以文件落实文件”等现象,致使有些改革政策措施落实不到位,陷于“空转”。

今年是推进结构性改革的攻坚之年,各项改革任务向全面建成小康社会目标聚焦,不断加码,更要抓紧解决落地的问题。首先应从思想认识上着手,把“三严三实”要求贯穿改革全过程,教育引导广大党员、干部大力弘扬实事求是、求真务实精神,坚定改革决

心和信心,形成推动深化改革的思想自觉和行动自觉。其次要重视出台高质量的改革方案,抓问题、开药方、提举措都要突出一个“实”字,让每一条改革举措都内涵清楚、指向明确,便于基层理解和落实。同时,改革的有效落地离不开配套推进机制,落实责任尤为关键。要遵循改革规律和特点,建立主体责任链条,健全考核机制,做到上下贯通、层层负责,推动改革举措早落地、见实效。

一年之计在于春。借着两会春风,各地区各部门要尽快行动起来,奋勇作为,在如何落实改革举措上多动脑筋、多下功夫,力争打通最后一公里,实现开局新突破。愿改革进程中涌现更多的促进派和实干家,愿更多的改革举措落地、生根、开花。



更多精彩内容请见 经济日报新闻客户端

金记者看两会

两会早知道

两会日程 2016年3月9日(星期三)

十二届全国人大四次会议

上午

- 举行代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告
- 举行“深化出租汽车改革与发展”记者会

下午

- 举行代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

全国政协十二届四次会议

上午

- 全国政协第十二届全国委员会常务委员会召开第十五次会议

下午

- 全国政协十二届四次会议在人民大会堂闭幕